



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ 2014 г.

№ 29 [8004]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

ПРАВДА

Специальный ПЯТНИЦА выпуск



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ:

«Био-2014»: тренировка перед ЕГЭ

[стр. 2]



АНОНС:

Хоккейный турнир в режиме on-line

[стр. 2]



ВОИНСКАЯ СЛАВА ПЯТИГОРСКА:

Герой России генерал Лихачев

[стр. 4]



СПОРТ:

Баскетбол

[стр. 4]

Редакционная колонка

Праздник встречи

■ Сретение — значит встреча. Так называется один из двенадцати главных праздников православной церкви, отмечаемый 15 февраля. Название праздника в церковном календаре звучит чуть длиннее — Сретение Господа нашего Иисуса Христа.

Прошло сорок дней с Рождества Христова, и Богомладенец был принесен в Иерусалимский храм — центр религиозной жизни. По ветхозаветному закону женщине, родившей младенца мужского пола, в продолжение 40 дней было запрещено входить в храм Божий. После этого срока мать приходила в храм с младенцем, чтобы принести Господу благодарственную и очистительную жертву.

В то время жил в Иерусалиме праведный старец Симеон. Ему было откровение, что он не умрет, пока не увидит Христа Спасителя. По внушению свыше, благочестивый старец пришел в храм в то время, когда Пресвятая Богородица и праведный Иосиф принесли туда Младенца Иисуса, чтобы исполнить законный обряд.

Старый, очень старый иерусалимский священник Симеон всю жизнь ждал встречи с Богом. Даже сама старость была дана ему как наказание за то, что когда-то он потерял веру. И в ту минуту давних сомнений ему было сказано: ты не умрешь, пока сам не увидишь исполнения пророчества. И вот этот день пришел.

Пришла молоденькая мать, и на руках у нее был месячный малыш... Но тот сердечный трепет, который был знаком и Моисею, и Илие, и Иезекиилю, пронзил вдруг Симеона, и в его сердце сказались давно готовые слова: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко...». «Теперь Ты отпускаешь меня, отпускаешь уйти дорогой отцов, разрешаешь пройти через дверь смерти, и эти врата уже не страшны для меня — ибо я видел Спасение мое и Твоих людей...»

К человеку Бога приносят не ангелы, а люди! И до сих пор ту дорожку, что ведет к Небу, нам указывают люди, их человеческое слово и человеческое действие. Простые люди, в чьих словах и пересказах Евангелия наше сердце вдруг опознает лучик Правды. ■

Выездной прием

Город процветает, если каждый из его районов развивается



«Пятигорск — столица СКФО, а поселок Нижнеподкумский — часть окружного центра и на него распространяются все стандарты уровня жизни, к которому привыкли горожане», — подчеркнул глава города Лев Травнев на состоявшейся на днях встрече с сельчанами. Выездной прием граждан в отдаленных районах города глава Пятигорска проводит регулярно. Не так давно Лев Николаевич беседовал с жителями села Привольного о трудностях, с которыми им приходится сталкиваться в силу различного рода обстоятельств. В результате в помещении столовой восстановлена система отопления, в сельском здравпункте заработала аптека, поэтапно решаются и вопросы транспортного сообщения — добавлено два рейса маршрутных такси в дневное время, капитально отремонтирована остановка автобуса.



В НИЖНЕПОДУМСКОМ Лев Травнев пришел с руководителем территориальной службы, курирующей поселок Нижнеподкумский, своими заместителями, специалистами управлений и отделов администрации города, его также сопровождали краевой депутат Валентин Аргашов и депутаты городской Думы Ирина Сафарова и Валерий Арустамов. Сначала Л. Травнев заглянул в местный медпункт, а также обсудил с сотрудниками управления образования и руководством детского сада «Хуторок» возможность размещения на его территории медицинского кабинета. В сельский Дом культуры жители Нижнеподкумского пришли заранее — необходимо было определить, на какие из существующих проблем важно

обратить внимание градоначальника в первую очередь, а что может подождать. С появлением в зале Льва Травнева споры прекратились и все настроилось на конструктивный диалог. Разговор начался с того, чем на Руси всегда были недовольны — с дорог. Глава Пятигорска сообщил, что в прошлом году на ремонт и реконструкцию асфальто-бетонного покрытия улиц из федерального бюджета была выделена значительная сумма. В результате преобразился проспект Кирова, а улица Георгиевская отвечает всем требованиям, которые предъявляются к современным магистралям с плотным транспортным потоком.

(Окончание на 2-й стр.)

Часть истории, часть жизни...

15 февраля в России отмечается День памяти воинов-интернационалистов.

Накануне этой даты временно исполняющий обязанности губернатора Владимир ВЛАДИМИРОВ обратился к ставропольцам-ветеранам войны в Афганистане и других вооруженных конфликтов за пределами Отечества.

В телеграмме главы края, направленной в адрес председателя Ставропольского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Николая Борисенко, в частности, говорится: «Участниками войны в Афганистане, других военных конфликтов последних десятилетий стали более 5 тысяч ставропольцев. 120 из них не вернулись с поля боя. Вечная память погибшим героям, низкий поклон живущим среди нас воинам».

Владимир Владимиров выразил всем ставропольским ветеранам «Боевого братства» искреннюю признательность за доблестную службу, за подвиг во имя благополучия отечества, во имя мира на земле.

Уважаемые воины-интернационалисты, участники боевых действий в Афганистане, ветераны локальных конфликтов!

Ровно 25 лет назад, 15 февраля 1989 года, последняя колонна Советских войск покинула Афганистан. В этом военном конфликте наша страна понесла самые большие потери со времен Великой Отечественной.

Какие бы споры ни вызывала сегодня эта война, для всех нас она стала частью истории нашей страны, а для тех, кто воевал на выжженной солнцем афганской земле, — частью жизни.

Мы всегда будем помнить о том, как вели себя наши парни в боях, как, спасая друзей, порой погибали сами. В неимоверно тяжелых условиях, вдали от родного дома, ежедневно подвергаясь смертельной опасности, они честно исполнили свой гражданский долг, оставаясь верными присяге до конца. Как того требовала Родина, как поддразнивала им собственная совесть. В этот день, День памяти воина-интернационалиста, мы склоняем голову перед всеми — перед павшими и живыми, перед теми, кто защищал и защищает мир и покой граждан в разных уголках планеты.

От всей души я желаю братству воинов-интернационалистов доброго здоровья, благополучия, душевного покоя и мирного неба над головой!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Своей признательностью воинам-интернационалистам также выразил председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ.

Комментарий специалиста

Фиктивная регистрация — вне закона

Расхожая фраза про резиновую Москву теперь, похоже, применима ко всем городам нашей страны. С января текущего года вступил в силу Федеральный закон № 376-ФЗ, усиливающий ответственность за нарушение правил регистрации по месту жительства и пребывания.



ИХОТЯ закон «о резиновых квартирах» — как его уже успели окрестить — не содержит такого понятия, фактически адреса массовой регистрации людей существуют. Часто числящиеся там граждане не проживают по месту прописки. Это фиктивная регистрация, за которую новый закон устанавливает серьезную ответственность вплоть до уголовной. Так, владельцу квартиры за липовую прописку на своих квадратных метрах иностранца придется заплатить штраф от 100 тысяч до 500 тысяч рублей. В зависимости от тяжести преступления хозяину могут грозить принудительные работы либо лишение свободы сроком до трех лет. Насколько данное нововведение актуально для столицы СКФО и как 376-й закон работает на практике, рассказал начальник отдела УФМС России по Ставропольскому краю в г. Пятигорске Юрий Маркелов:

— Федеральная миграционная служба, на которую возложен контроль пребывания иностранных граждан на территории нашей страны, регулярно проводит работу по выявлению адресов массовой регистрации. В ходе недавней операции, проведенной совместно органами внутренних дел, с участием уполномоченными, нами был собран материал по факту массовой регистрации иностранных граждан в отношении хозяина домовладения, который поставил на учет по своему адресу 66 граждан. В результате розыскных мероприятий выяснилось, что никто из иностранцев никогда в этом доме не проживал. Собрано достаточно улик, есть свидетельские показания соседей, на основании чего по данному факту возбуждено уголовное

дело. Соответствующее наказание грозит владельцу домовладения, а также состоящим на учете «жильцам». Трое из них уже найдены в Винасдах Предгорного района. Расследование продолжается.

Говоря об эффективности такой работы, Ю. Маркелов подчеркнул, что число подозрительных объектов в городе сокращается. По официальным данным, на начало текущего года адресов массовой регистрации в городе насчитывается порядка 10. Но не они, по словам специалиста, определяют общую миграционную ситуацию в Пятигорске.

— Конечно, географическое положение — примыкание городов региона Кавминвод, соседство с северокавказскими республиками и близость государственной границы с кавказскими странами ближнего зарубежья — прежде всего влияет на миграционные процессы в Пятигорске. В значительной степени ситуацию также определяет приращение городу статуса столицы СКФО, появилась необходимость создания здесь федеральных структур, органов власти, силовых ведомств и т.д., возросла инвестиционная привлекательность. Люди к нам едут, и с улучшением социально-экономических условий это будет продолжаться, — считает начальник отдела УФМС. — Ежеквартально мы фиксируем небольшой прирост населения города. Главным образом, он происходит за счет трудовой миграции, например, возвращаются те, кто когда-то покинул Пятигорск, и демографии местного населения.

Фото Александра ПЕВНОГО. (Окончание на 2-й стр.)

Благотворительность

Помогли землячке

22 ДЕКАБРЯ минувшего года в четырехквартирном жилом доме на улице Заводской в станице Константиновской произошел пожар. По предварительной информации, причиной возгорания стала неисправная проводка. Огнем была уничтожена кровля, полностью выгорели две квартиры.

— Обрушилась крыша, не осталось ни мебели, ни вещей, ни бытовой техники, — рассказывает хозяйка одной из квартир Людмила Сладкова. — С 8 до 11 утра работали пожарные. Лишь по счастливой случайности никто не пострадал. Беда Людмилы и ее семьи не оставила пятигоржан равнодушными. Соседи-станичники, местные предприниматели, малознакомые, а чаще и вовсе не знакомые люди приносили и привозили мебель, посуду, постельное белье, детскую одежду (детям Людмилы четыре года и один год), продукты питания (крупу, муку, мед, сахар, сало, консервы).

Сбор гуманитарной помощи для станичников организовали и предприниматели, работающие в Константиновке. Кроме того,

средства собрали казаки Нижнеподкумского казачьего общества, поддержку Людмиле оказали и в территориальной службе станицы Константиновской.

Уже на второй день после пожара сотрудники ОАО «Пятигорские электрические сети» приступили к ликвидации последствий и — по собственной инициативе — ремонту в квартире Сладковой. Крыша уже восстановлена, продолжается внутренняя отделка.

На призыв о помощи без промедления откликнулись: Н. Н. Ишханян, В. В. Данько, Б. З. Гусейнов, В. В. Залуцкий, В. В. Корнев, Н. Н. Кулумбеков, Д. Б. Мартиросян, Ж. Г. Саркисян, А. А. Асриян, С. С. Погосян, Т. М. Лоскутов, Э. Г. Балбабян, Э. А. Оганесян, В. А. Ситак, П. С. Бутов, Д. А. Артемов.

— До слез тронула отзывчивость простых людей. Думала, так не бывает, — признается Людмила Сладкова. — Спасибо всем, кто помог! И особая благодарность — главному бухгалтеру ОАО «Пятигорские электросети» Марии Дорогайцевой.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.



Жители станицы Константиновской и других микрорайонов Пятигорска оказали помощь своей землячке Людмиле Сладковой, квартира которой пострадала во время пожара.

Город процветает, если каждый из его районов развивается



Окончание. Начало на 1-й стр.

Кроме того, после беседы Льва Николаевича с в. и. о. губернатора Ставропольского края Владимиром Владимировым в этом году у столицы СКФО также появятся средства на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов. В 2013-м на эти цели было израсходовано 43 млн. руб., и во многих районах города стало гораздо уютнее за счет новых тротуаров, цветочных клубов и газонов с аккуратно подстриженной травой. Лев Николаевич дал поручение сотрудникам территориальной службы организовать собрание жителей, на котором совместно обсудить различные варианты и подготовить документы для участия в соответствующей целевой программе.

Сельчане также жаловались на плохое освещение многих улиц, однако Валентин Аргашков тут же пообещал исправить ситуацию и добавить фонарей. Житель Нижнеподкумского Григорий Петрович затронул одну из самых болезненных здесь тем: «Поселку не хватает терапевтов», — на-

стаивал мужчина, посетовав на нерегулярную работу медпункта. В ответ Валентин Габедиевич заметил, что раньше врачи из города возили каждый день, но за помощью к нему обращались редко. По этой причине было решено вызывать специалиста лишь в случае необходимости по рекомендации фельдшера. Однако сельчан подобная ситуация не устраивает, и Лев Николаевич настоятельно рекомендовал присутствовавшему на собрании главврачу пятигорской поликлиники № 3 Андрею Пугачеву способствовать решению этой проблемы, так как люди впадают в расстройство на то, что вся необходимая помощь им будет оказана в полном объеме и своевременно.

Стоит отметить, что в зале, где проводился выездной прием главы города, благодаря недавнему ремонту с комфортом разместились свыше сотни жителей. Директор СДК Надежда Созарукова сообщила, что были обновлены интерьер, мебель, сцена. Помощь и поддержку в этом вопросе оказали управление культуры городской администрации, агрофирма «Пятигорье», казаки Нижнеподкумского казачьего общества, депутаты. Но все-таки реконструкция Дома культуры не завершена, и многие помещения, где проходят занятия детей, нуждаются в ремонте. Лев Николаевич согласился с тем, что современные мальчишки и девчонки должны развиваться в достойных условиях, а следовательно, необходимую сумму (порядка 300 тыс. руб.) это учреждение культуры получит. Выделит городская администрация и тротуарную плитку — для благоустройства площади перед СДК. После реконструкции здесь можно будет проводить праздничные мероприятия и народные гуляния. Начальник управления культуры администрации города Наталья Литвинова от-

Земля и безопасность

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров побывал с рабочей поездкой в Апанасенковском районе. Первым пунктом программы визита стало посещение села Дербетовка и встреча с коллективом колхоза имени Апанасенко. Глава края отметил, что такое общение помогает формировать программу конкретных действий в крае. В. и. о. губернатора ответил на вопросы работников предприятия. Один из них касался решения краевого правительства о проведении повторной кадастровой оценки земли. По мнению Владимира Владимировича, переоценка позволит устранить неправомерное многократное завышение стоимости земли. Новая кадастровая оценка будет проведена в 2015 году, к 2016-му должны быть применены ее итоги. Пока сельхозпредприятия могут использовать особые понижающие коэффициенты, уменьшающие размер налоговых платежей за землю. Этот вид поддержки регулируется на муниципальном уровне. Владимиров Владимиров подчеркнул необходимость дальнейшего усиления контроля за использованием земли со стороны краевой власти. — Для Ставропольского края земля и безопасность — это одно и то же. Контроль над обращением земли — это усиление безопасности и укрепление благополучия территории, отсутствие контроля ведет к обратному результату. Исходя из этой установки, правительство края сегодня строит свою работу, — отметил в. и. о. губернатора. Соб. инф.

«Пятигорку» снова доставляют своевременно

Уважаемая редакция «Пятигорской правды»! Пишу вам по следующему вопросу. В течение недели, с 16 по 22 января текущего года не производилась доставка печати по домашнему адресу: ул. Щорса, 30. Я обратилась в почтовое отделение в микрорайоне «Водник», где ведущая доступно объяснила, что почталыонет и доставку производить некому. Убедительно прошу вас выяснить и решить вопрос, который интересует многих, так как мы хотим быть в курсе событий, которые происходят в городе. Заранее вам благодарна. С уважением, Галина Георгиевна ЛЮБЧЕНКО, пенсионер.

Чтобы разобраться в ситуации, мы направили это письмо в Пятигорский почтамт. Комментарий дает заместитель начальника С. А. КРЮКОВА: «Пятигорский почтамт доводит до Вашего сведения, что по данному письму проведено ведомственное расследование, из которого установлено, что факт несвоевременной доставки письменной корреспонденции, а также периодических печатных изданий по отделению почтовой связи Свободы-1, имел место. Согласно объяснительной начальника отделения почтовой связи Свободы-1 Н. Г. Цветковой следует, что Г. Г. Любченко проживает по адресу ул. Щорса, д. 30, который относится к 4-му доставочному участку и обслуживается почталыоном Ю. В. Путиной, которая была на больничном с 16 по 22 января 2014 года. В настоящее время доставка письменной и печатной корреспонденции по данному участку осуществляется своевременно. Администрация Пятигорского почтамта приносит свои извинения Г. Г. Любченко за доставленные огорчения».

Награждены лучшие

По доброй традиции перед Новым годом мы украшаем город, чтобы создать хорошее настроение у населения и добавить чуточку радости в нашу повседневную жизнь. В феврале комиссия подвела итоги смотра. Благодарственными письмами главы города Пятигорска за высокую культуру обслуживания, оформление праздничной новогодней тематикой и активное участие в общегородских праздничных мероприятиях награждены ОАО «Холод», ОАО «Пятигорский хлебокомбинат», ЗАО «ГРПО», торговый дом «Алвет», ООО «Дружба», ЗАО «Терский казачий рынок» и другие. Екатерина РУСЛАНОВА.

Хоккейный турнир в режиме on-line



Трансляция решающих матчей Второго открытого турнира по хоккею с шайбой среди мужских команд на Кубок главы Пятигорска состоится 16 февраля.

Увлекательное спортивное состязание все желающие смогут увидеть в прямом эфире с 11.00 до 17.00 на официальном сайте администрации города www.pyatigorsk.org. Напомним, Второй открытый турнир по хоккею с шайбой среди мужских команд на Кубок главы Пятигорска стартует в пятницу 14 февраля 2014 г. Торжественное открытие хоккейных соревнований состоится 15 февраля в 11.00. 16 февраля пройдут матчи за пятое, третье и первое места и церемония закрытия турнира. Фото Александра ПЕВНОГО.

Фиктивная регистрация — вне закона

Что же касается слухов о том, что коренное население якобы из-за засилья приезжих активно уезжает, то официальная статистика их не подтверждает. Однако вступление в силу упомянутого выше закона, действие которого, к слову, распространяется не только на иностранцев, но и россиян, по мнению Юрия Маркелова, оправданно. — Государство должно иметь возможность контролировать миграционные процессы, пресекать нелегалов, знать о местонахождении своих граждан, — уверен он. Так, кроме целенаправленной борьбы с «резинными квартирами», 376-й закон ужесточает административную ответственность за проживание гражданина России по месту пребывания без регистрации свыше 90 дней. В данном случае штраф для граждан составляет 2–3 тысячи рублей, для собственников помещений — физических лиц — от 2 до 5 тысяч, а организаций — 250–750 тыс. рублей. Административные санкции не применяются к супругам, детям, родителям, бабушкам, дедушкам и внукам владельца квартиры. Вместе с тем законом отменена необходимость регистрироваться по месту пребывания в жилом помещении, которое находится в том же регионе, в котором гражданин формально состоит на учете. Все это полезно знать тем, кто снимает жилье. Любопытно, что во всех вышеописанных случаях административная ответственность вытекает в Москве и Санкт-Петербурге, где проблема фиктивной регистрации стоит все-таки более остро. Екатерина АРСЕНЬЕВА.



Олимпиада школьников

На днях в Пятигорске стартовала городская командная олимпиада по биологии «Био-2014». Мероприятие традиционно проводится на базе 11-й гимназии и проходит уже в четвертый раз. В этом году о своем участии в нем заявили 14 городских школ, сумевших набрать группы учащихся 10–11 классов в составе трех-пяти человек. Как правило, это способные ребята, заинтересованные в углубленном изучении биологии. Многие собираются выбрать связанную с этим предметом профессию и потому, выходя из школы, будут сдавать по нему ЕГЭ. Не случайно участникам олимпиады предлагаются задания в форме компьютерного тестирования. — Наша олимпиада рассчитана прежде всего на тех, кто в этом либо в следующем году в качестве экзамена на выбор сдает биологию, — говорит один из инициаторов мероприятия, учитель по биологии гимназии № 11 Ольга Бондарь. — Так как это великолепная возможность на данный момент идеально выучить хотя бы несколько тем. Темы двух туров, в рамках которых проходит олимпиада, определяются и объяв-

«Био-2014»: тренировка перед ЕГЭ

ляются заранее, чтобы дать возможность участникам как следует подготовиться. В этом году на первом этапе юным биологам предлагались вопросы, связанные с метаболизмом (обменом веществ) организма: фотосинтез, энергетические процессы, биосинтез белка и другие. Сильнейшие команды определялись по сумме трех лучших индивидуальных результатов. На этот раз ими стали ученики гимназии № 4 и школ №№ 5, 6, 12 и 28. Эти пять команд прошли в финальный второй тур, который состоится на следующей неделе. Здесь участникам придется разбираться в биологических процессах кроветворения. По окончании состязаний победители и призеры будут награждены медалями, кубком, грамотами. Екатерина КУРТЕЕВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

На стороне инвалидов

В прокуратуре города проведена проверка соблюдения требований Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 181-ФЗ) и законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения в части выполнения требований законодательства о выделении на автомобильных стоянках (остановках) мест для специальных автотранспортных средств инвалидов.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона № 181-ФЗ, регламентирующей обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры, на каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств предусмотрено лишь одно парковочное место, что не соотносится с общей площадью используемого под стоянку автотранспортных средств земельного участка. В целях отведения дополнительных парковочных мест для автотранспортных средств инвалидов необходимо оборудовать ответственные места для парковки специальных знаками в соответствии с ГОСТ Р 52289-2004 «Технические средства организации дорожного движения», а именно дорожным знаком 6.4 «Место стоянки с табличкой 8.17 «Инвалиды». Таким образом ЗАО «Автостоянка» в нарушение требований ст. 15 Федерального закона № 181-ФЗ на автомобильной стоянке, расположенной по ул. Пастухова города Пятигорска, выделено недостаточное количество мест для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов, которые не должны занимать иные транспортные средства. По результатам выявленных нарушений генеральным директором ЗАО «Автостоянка» внесено соответствующее представление. В. В. БЕЛЫГОВА, помощник прокурора города.

Воинская слава Пятигорска



Портрет П. Г. Лихачева, мастерская Дж. Дуу.

Герой России генерал Лихачев

С городом Пятигорском в течение его продолжительной истории было связано много славных имен профессиональных военных и настоящих героев Отечества. Среди них одно из первых мест принадлежит генерал-майору Российской армии Петру Гавриловичу Лихачеву (1758—1813).

Начал службу в 14-летнем возрасте в унтер-офицерском чине фураера-фузеляра (ружье) на лошади. Состоял также в бомбардирских и канонирских полках.



Наполеон возвращает шпагу раненому Лихачеву на Бородинском поле.

Существует краеведческая легенда, что Лихачев с возглавляемым им полком был строителем и командиром первого военного гарнизона крепости. Но она сродни мнению о том, что лично А. В. Суворов определил место сооружения Константиногорского укрепления.

После Кубани П. Г. Лихачев обучался в Петербургском инженерном кадетском корпусе, участвовал в Русско-шведской войне 1788—1790 гг., где за военные отличия был произведен в капитана.

Воронколевского ретраншеманта, ротой его егерского полка из Кумского штерн-шанца (здесь и выше — типы укреплений — С. С.) и одним из первых продвигал идею использования элементов горского костюма (папахи, камзолы и штаны свободного кроя, заплетенные холщевые мешки) в военной форме российских частей с целью приспособления ее к местным условиям.

Имя генерала П. Г. Лихачева золотыми буквами вписано в историю воинской славы России. На Бородинском поле поставлен памятник его 24-й пехотной дивизии и входившим в нее полкам.

В сложной по рельефу местности, стрельбе в горах. И его егеря успешно выполняли поставленные перед ними задачи.

Так, весной 1800 года бежавший из Новороссийска местный владетель Адиль-Гирей Атажукин, находившийся до этого на российской службе, но затем воевавший против нашего государства, собрал за Кубанью до 1000 человек сто-

ропников и грозил новыми набегами. Генерал-майор Лихачев, являвшийся кордонным командиром, получил приказ от командовавшего в тот период Кавказской линией генерал-лейтенанта К. Ф. Кнорринга выдвинуться на Кубань с ротой Гренадерского Тучкова 2-го полка из

военного укрепления и сам организовал и провел в течение двух летних месяцев первый официальный курортный сезон у живоительного источника. Тогда крепость не была построена, и к идее вновь вернуться в первые годы правления императора Александра I.

Эта непростая задача также была поручена П. Г. Лихачеву и подразделением 16-го егерского полка. Он подошел к проблеме со знанием дела, рассмотрел на месте предлагаемые проектные решения возведения укрепления, увидел их недостатки и предложил собственный план, который был частично исполнен при строительстве.

Заложенная 13(25) июня 1803 года Кисловодская крепость была в основном готова в октябре того же года. Сооружение Кисловодского укрепления, осуществлявшееся силами солдат и офицеров Константиногорской крепости, включая и донских казаков, также дислоцировавшихся в ней, относилось к числу наиболее важных заслуг П. Г. Лихачева на Кавминводах и всем Кавказе. Об этом, в частности, говорил генерал-майор И. П. Дельпоццо в

рапорте кавказскому командующему генерал-лейтенанту П. Д. Цицианову в 1805 году. Положительно рекомендует Лихачева, он буквально сообщает следующее: «...опытный в распоряжениях, неунынный и от корыстолюбия отдаленный генерал, доказавший уже при построении Кисловодской крепости свое усердие».

И действительно, генерал Лихачев часто оказывался на передовых 4-й степени. В начале 1808 года он вдруг оставил на Северном Кавказе свой полк и вновь ушел в отставку. Но не надолго...

Шло противостояние с Наполеоном в Европе, и боевые генералы были нужны в российской армии. Уже в 1809 году он возглавляет дислоцировавшийся долгое время на Кавказе, и в том числе в Константиногорской крепости, Томский

мушкетерский полк, преобразованный вскоре в пехотный. Накануне Отечественной войны 1812 года он возглавляет 24-ю пехотную дивизию, с которой и вступает в войну с первых ее дней. Часть Лихачева в начале августа участвовала в обороне Смоленска. И вскоре она оказалась в центре Бородинского поля.

На ключевой курганной батарее генерала Н. Н. Раевского, переходившей из рук в руки, смелый генерал с одной шпалой ходил в атаку впереди оставшихся еще в живых своих пехотинцев и других защитников позиции. Не хотел он и живым сдаваться в плен.

Но, исколотый штыками, генерал все же оказался в плену. Наполеон знал о подвиге генерала от своих приближенных. Оценкой героических действий было то, что император Франции и Европы лично собирался вернуть шпалу П. Г. Лихачеву и дать ему свободу. Но славный россиянин отказался принимать оружие, врученное ему российским царем и потерянное в бою. Тяжелораненый Лихачев остался в плену. Его направили в Кенигсберг в госпиталь. Там он, по одним данным, скончался, а по другим — был освобожден весной 1813 года русскими войсками. Похоронен он 24 апреля 1813 г. в родном имении.

Имя генерала П. Г. Лихачева золотыми буквами вписано в историю воинской славы России. На Бородинском поле поставлен памятник его 24-й пехотной дивизии и входившим в нее полкам. Известен портрет генерала в Галерее героев Отечественной войны 1812 года в одном из залов бывшего Зимнего Дворца, а ныне Государственного Эрмитажа в Петербурге. Писавший портреты героев войны английский живописец Дж. Дуу спустя много лет после смерти П. Г. Лихачева по памяти и свидетельствам живых очевидцев изобразил его в молодом возрасте, хотя умер генерал почти в 55 лет.

Это лицо привлекает взгляд правильными чертами, открытостью, внутренней добротой и определенной простотой. Порой кажется, что Петр Гаврилович мало соответствует облику военного. Но он — настоящий герой, защищавший и наш город во время его становления.

Сергей САВЕНКО, директор Пятигорского краеведческого музея, кандидат исторических наук.



Памятник 24-й дивизии Лихачева на Бородинском поле.



ОВЕН Эта неделя — период наиболее напряженной и плодотворной работы, не упустите это время. На службе вас ждет быстрый взлет, но объективные факторы могут стать помехой.

ТЕЛЕЦ И в профессиональной, и в финансовой сфере у вас не возникнет особых проблем, и вы во всем добьетесь успеха. В любви — штиль и стабильность.

БЛИЗНЕЦЫ Как знаку активному вам не сидится на месте. Действуйте! Смелость и заряд энергии позволят вам заключить выгодный контракт, дать ход перспективному начинанию и работать без устали.

РАК После полосы метаний, сомнений, поисков вы, наконец, обретете внутреннюю успокоенность и стабильность. Намечается сплошная полоса успехов.

ЛЕВ Светила определили вас баловнями фортуны на эти дни. Пора выходить на охоту за удачей. Звезды благоприятствуют вам, особенно в профессиональной карьере.

ДЕВА Настало время, когда новые идеи потребуют новых знаний. Вам понадобится плотно засесть за специальную литературу, чтобы заслужить вознаграждение в виде денежной премии или повышения по службе.

ВЕСЫ Готовьтесь: все ваши пороки и добродетели всецело проявятся в эти дни. Звезды подбросят вам пару шансов. Ваши идеи и нестандартные мысли, наконец, найдут выход и начнут реализовываться.

СКОРПИОН Обладая рыцарским характером, вы не обращаете внимания на условности. Ныне это благоприятно скажется в вашей работе, вы легко сможете выходить из любых ситуаций.

СТРЕЛЕЦ У вас возможны крутые перемены — в основном, в любви. Единичек ждут признания и даже важные решения. Те, кто уже нашел свою половинку, укрепят свою любовную связь.

КОЗЕРОГ Резкий взлет в профессиональной деятельности значительно продвинет по служебной лестнице. Несмотря на дополнительные обязанности, ваше желание трудиться позволит успешно со всем справиться.

ВОДОЛЕЙ На службе успех будет зависеть от занимаемой должности. Если вы подчиненный, не стоит привлекать к себе излишнего внимания. Но если вы начальник, ваша задача — убедить подчиненных в необходимости выдержать жесткую конкуренцию.

РЫБЫ Вас ждет невероятный подъем, если никто не станет на вашем пути. Обходите подводные камни. Однако о смене деятельности не помышляйте — самая крупная рыба будет ловиться на нынешнем месте работы.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

Спорт

В Пятигорске вторую неделю идет первенство города по баскетболу среди школьников 1999 года рождения и моложе. Эти традиционные соревнования являются своеобразным символом начала нового спортивного года.

Баскетбол

Первыми на площадке выходили юношеские сборные. Всего об участии в турнире заявили 10 команд. По словам главного судьи соревнований тренера ДЮСШОР № 1 Вероники Сехпосян, финал оказался ярким и напряженным.

Следующими в соревнованиях включились девушки. Девять команд заявили о своем участии. Главным судьей первенства среди баскетболисток стала старший тренер-преподаватель ДЮСШОР № 1 Наталья Дурноян.



Татьяна ПАВЛОВА.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Олимпийские страсти



В Сочи продолжают кипеть олимпийские страсти. Одной из самых обсуждаемых и, что ни говори, печальных новостей стал отказ российского фигуриста Евгения Плющенко от выступления в мужском одиночном катании перед короткой программой.

«Я ЗАКОНЧИЛ карьеру. Возраст позволяет продолжать ее, но 12 операций — это слишком много», — заявил спортсмен журналистам.

Напомним, в четверг Плющенко должен был выступать седьмым в короткой программе. На сегодняшний день Евгений Плющенко — олимпийский чемпион Турина-2006, серебряный призер Игр-2002 в Солт-Лейк-Сити и 2010 года в Ванкувере. В Сочи он уже завоевал одно олимпийское «золото» — в составе сборной России в командном турнире.

Пальму первенства в медальном зачете удерживает Германия (7, 2, 1). На втором месте Канада (4, 4, 2), на третьем — Норвегия (4, 3, 6). Россия на седьмой позиции (2, 5, 4).

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

ВЕЧЕР ОРГАНОЙ МУЗЫКИ «Баховские откровения» Светлана БЕРЕЖНАЯ

19 февраля КОМЕДИЯ «IL CAMPANELLO»

Дорогие читатели! Продолжается ТЕКУЩАЯ ПОДПИСКА на газету «Пятигорская правда»

СИСТЕМА ПРОГРАММ 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ

ОБЪЯВЛЕНИЕ Владикавказский техникум железнодорожного транспорта — филиал РГУПС

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43.

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды»

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по Ставропольскому краю.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно